



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Суббота

7 ноября 2020 года

№ 89
(10484)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 96 коп.

• НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Как коровушек покормишь, таков и результат будет!

С Г. Ширшовой, специалистом по животноводству сельхозпредприятия «ВосходАгро», мы встретились после утренней дойки.

- Галина Александровна, ваш рабочий день начинается с посещения той или иной фермы (а в хозяйстве их четыре), с чем это связано?

- Поскольку я отвечаю за качество и количество молока, то в мои обязанности входит контроль процессов доения и кормления коров. Я проверяю исправность молокопроводов, доильных аппаратов, фильтров, обеспечиваю доярок моющими, дезинфицирующими средствами и растворами, а также слежу за рациональном кормлением животных. Ведь всем известно: как коровушек покормишь, таков и результат будет.

- Чем в ООО «ВосходАгро» кормят животных?

- 90 % в кормопроизводстве животных занимает многокомпонентный сенаж. На всех фермах имеются кормосмесители - кормораздатчики, и в них измельчаются солома, сенаж, рапсовый жмых, дроблёнка (яч-

мень, овёс), соль, мел, витаминные и энергетические добавки. Приготовленная масса раздаётся коровам по норме, что способствует 100 % поеданию кормов.

Телята в возрасте от 0 до 3 месяцев выпиваются специально приготовленной смесью (дроблёнка с добавлением кириешек КК-62), затем молодняк переводится на заменитель цельного молока. Телятницы С. Никишина, О. Земских, Н. Шуравина с большой ответственностью относятся к делу и добиваются хороших результатов по выращиванию телят.

- Галина Александровна, в настоящее время все коровы переведены на зимнее – стойловое содержание. В этих условиях нужна серьёзная кормовая база, хорошие условия содержания животных и профессиональное ветобслуживание.

- Во всех животноводческих фермах проведён косметический ремонт: побелены стены и потолки, частично отремонтированы полы, заменено поильное оборудование,

устранены мелкие неполадки.

В летний период полеводческая бригада под руководством А. Костырева в достаточном объёме заготовила сено. На сенаж были скончены однолетние травы (овёс, вика), а также два укоса многолетней люцерны, поэтому недостатка в грубых и сочных кормах нет.

Что касается ветеринарного обслуживания животных, то у нас работают опытные вет врачи: А. Гук, С. Староверова, веттехник Т. Викулова, техники – осеменаторы В. Молокова, Т. Антонцева, В. Торопова.

- При таких благоприятных условиях содержания коров должны быть неплохие надои молока.

- В нынешнее засушливое и жаркое лето, когда не было дождей, коровы давали мало молока. В настоящее время для качественных показателей продукции созданы все условия, потому есть надежда, что после массовых отёлов коров объёмы молока увеличатся.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
На снимке: ГАЛИНА ШИРШОВА.
Фото автора



• ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Детская шалость с огнём обернётся трагедией

Проблема детской шалости с огнём на сегодняшний день стоит особенно остро. Для её решения требуются общие скоординированные и целенаправленные действия родителей, воспитателей и учителей. Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность, их неудержимо манит к этому

чуду природы. В возрасте от трёх до пяти лет дети в своих играх часто повторяют взрослых, имитируя их действия. Профилактика детской шалости с огнём в семье обычно сводится к банальному запретам: газ не включай, спички не трогай! Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Нельзя быть уверенным в том, что, оставшись один, ребёнок не решится поиграть коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроить костёр, который однажды видел.

Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без надзора. Это опасно, осо-

бенно если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения наружу.

Нередки случаи, когда шалость переходит в хулиганство. Ради развлечения дети поджигают бумагу, туки сена, совершенно не думая, к каким последствиям могут привести такие развлечения.

Как правило, виноваты во всех этих шалостях, прежде всего, родители, которые оставляют детей без присмотра, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детскому капризам, разрешают самостоятельно играть со спичками, поручают малолетним детям присматривать за топящимися печами, включать электроприборы.

Что нужно делать для того, чтобы избежать пожара от детской шалости с огнём:

- рассказывайте детям о пожаробезопасном поведении;
- будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением пра-

вил пожарной безопасности;

- не оставляйте спички, зажигалки в доступном для детей месте;
- не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы;

- следите, чтобы дети не разжигали костры;

- уходя из дома, не оставляйте малолетних детей без присмотра взрослых;

- организуйте ребёнку интересный досуг.

Научите ребёнка правильным действиям при пожаре.

При обнаружении пожара звонить по телефону 01 или сотовому телефону 011 (звонок бесплатный).

ЮЛИЯ ВАХОВА, дознаватель
ОНД и ПР по Абатскому МР
ОНД и ПР по г. Ишиму,
Абатскому, Викуловскому,
Ишимскому, Казанскому,
Сладковскому,
Сорокинскому МР
УНД и ПР ГУ МЧС России по
Тюменской области
капитан вн. службы

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2021 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 110 руб. 05 коп.;
на 3 месяца - 330 руб. 15 коп.;
на 6 месяцев - 660 руб. 30 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 575 руб. 70 коп.

Если вы хотите оформить подписку на печатное издание, ваш почтальон придёт к вам домой и сделает это в любое удобное время, звоните: 41-4-96, 42-9-51.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	7 ноября (сб)	8 ноября (вс)	9 ноября (пн)	10 ноября (вт)
Температура воздуха	+ 1... + 4...	+ 3 ... + 1...	0 ... - 2...	- 1... - 2...
Осадки	Облачно	Пасмурно, небольшой снег с дождём	Пасмурно, снег с дождём	Пасмурно, небольшой снег
Ветер	ЮЗ 5-6 м/с	ЮЗ 4-7 м/с	ЮЗ 4-6 м/с	3-4-6 м/с
Давление	746 мм рт. ст.	739 мм рт. ст.	737 мм рт. ст.	746 мм рт. ст.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Первый шаг
к победе
2 стр.

Водителям
на заметку
5 стр.

Объявления,
реклама
6 стр.

● ОБРАЗОВАНИЕ

Патриотизм начинается с малого

Преподаватель истории и обществознания Шевыринской общеобразовательной школы Татьяна Цомкалова и ученик восьмого класса Вадим Хафизов приняли участие в IV Всероссийском конкурсе «История местного самоуправления моего края». Всего в конкурсе, организованном по инициативе Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, АНО «Института развития местных сообществ» и ФГБУН «Института российской истории Российской академии наук» участвовали 1500 человек из 82 субъектов Российской Федерации. Победив в заочном этапе конкурса, наши земляки получили приглашение на очный этап, который проходил в Общественной палате Российской Федерации 17 сентября 2020 года. Вадим и Татьяна Николаевна вернулись из Москвы с сертификатом участника и благодарственным письмом, яркими эмоциями, большим количеством фото со знаменитыми людьми, в том числе с депутатами Государственной Думы.

Татьяна Николаевна не только учитель и научный руководитель проекта, она - мама Вадима Хафизова, поэтому за успех сына волновалась втройне. Своими впечатлениями от поездки она поделилась с нами.

- Татьяна Николаевна, расскажите, в чём суть вашего проекта?

- На конкурс мы представили авторский, самостоятельно снятый видеоролик «Пример, достойный подражания» в номинации «Лидеры местного самоуправления» о работе и жизненной позиции главы Шевыринского сельского поселения Светланы Быковой. Работа в местном самоуправлении - это, прежде всего, любовь к делу, личный вклад в реализацию интересов граждан, защита их прав и обеспечение достойного уровня жизни. Для этого требуется профессионализм, управленческая мудрость, чувство долга и патриотизм. Всё это было отражено в видеоролике.

- Как повлияли участие в конкурсе и работа над проектом на самого Вадима?

- Во-первых, работа над созданием видеоролика предоставила Вадиму возможность проявить свою инициативу и самостоятельность. Он брал интервью у Светланы Александровны; наблюдал личный пример руководителя по благоустройству села - лепка снежных фигур,

уборка территории, уход за цветами; тщательно редактировал фотографии. На основе отобранных материалов учился монтировать фильм. Несмотря на изменение временных рамок в представлении проекта, Вадим достойно выступил перед большой аудиторией. Во-вторых, исполнилась его мечта побывать в столице нашей Родины. Обширная экскурсия по Москве, ужин в ресторане «Калинка», проживание в гостинице «Космос» произвели на нас неизгладимое впечатление. Прикоснение к истории государства, встреча с представителями законодательной власти, общение с участниками конкурса со всех уголков России - это выход в большой и интересный мир, незабываемые эмоции, подъём патриотических чувств.

- Татьяна Николаевна, что для вас, как для педагога, означает понятие «патриотическое воспитание подрастающего поколения»?

- Патриотизм начинается с малого. Обязанность учителя дать детям знания на уроках и во внеклассной работе о своих предках, о культурных и духовных ценностях народа. Как учитель истории и обществознания, я считаю, что изучение всех этапов развития родного края - основа, необходимая для формирования ба-

зовских принципов патриотизма в характере каждого молодого человека. Для нашей семьи сибирская земля стала второй родиной в 2014 году. При переезде из Казахстана нам оказали всю необходимую помощь и дали жильё. На себе мы ощутили за-богу государства и органов местного самоуправления.

- Оказали ли влияние конкурс такого высокого уровня на выбор будущей профессии вашего сына?

- Чёткого определения будущей профессии у Вадима пока нет. Он хорошо учится, многим интересуется. В нашей семье сформировалась династия учителей из четырёх поколений - бабушка, мама, я и моя старшая дочь. Возможно, он продолжит нашу семейную традицию, а может быть, выберет совершенно другой вид деятельности. Общение на конкурсе с высокообразованными профессионалами и государственными деятелями укрепило его убеждение в получении достойного разностороннего образования для личностного развития в будущем.

- Мы поздравляем вашу семью с эпохальным событием. Желаем новых достижений и успехов!

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото из семейного архива
ТАТЬЯНЫ ЦОМКАЛОВОЙ



● ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

Страшные годы в истории семьи

30 октября – День памяти жертв политических репрессий в России. Этот день – один из самых трагических дней для нашей семьи.

Мой дед, Липин Фёдор Павлович, женился на красавице Лукерье и был одним из самых счастливых людей на селе. В семье у них было шестеро детей: Степанида, Василий, Ольга, Иван, Зоя и Александр. Фёдор и Лукерья трудились от заря до зари, растили детей. По тем временам семья жила зажиточно. В хозяйстве было две лошади, три коровы, три быка, овцы, пороссята. Имелся большой приусадебный участок.

Шёл октябрь 1938 года. Вот что вспоминает и рассказывает о том трагическом времени Василий:

- В половине второго ночи в дверь громко постучали. Открыв дверь, хозяин услышал: «Ты враг народа, собирайся. Едешь на каторжные ра-

боты».

Наскоро собравшись, поцеловав всех деток и жену, Фёдор Павлович вышел из дома, и больше семья его никогда не видела. Утром забрали со двора всю скотину, сказав: «Вы – близкие родственники врача народа, выселяйтесь всей семьёй», а семью выгнали из дома.

Вечером Лукерью Кузьмовну и детей погрузили на телегу и увезли на станцию «Маслянская». Ночью их посадили в товарный вагон. Было страшно и холодно. Лукерья Кузьмовна одела детишек очень тепло, она должна была сохранить им жизнь.

Ехали долго. Высадили их на маленьком полустанке в Иркутской области. Деревня была небольшая. Семью Липиных поселили в маленьком домишке на краю села. Лукерья Кузьмовна нашла «приработок»

в доме зажиточных людей. Пошли в работники и трое старших детей – Степанида, Василий, Иван, а дочка-подросток Ольга осталась в семье за старшую – варила, мыла, стирала, присматривала за младшими детьми.

Это время – шесть с половиной месяцев – было самое трудное для семьи Липиных.

В конце апреля 1939 года пришла из правления женщина и объявила: «Пришло постановление из Москвы, вы можете возвращаться домой».

Ночью Лукерью Кузьмовну и шестерых маленьких детей отправили в товарном вагоне на родину. Вернувшись в родное село Баниково, Лукерья Кузьмовна узнала, что дом её забрали под управление колхоза, все детские вещи и утварь из дома вынесли. Братья Трифон и Павел вырыли на огороде большую землянку и

стала в ней Лукерья с детьми жить. Так прошло два года. Дети зимой сильно болели.

- Было холодно и голодно, ни дров, чтобы отопить землянку, ни еды. Не знаю, как выжили мы в таких условиях, – вспоминает Василий Фёдорович.

Ранней весной 1941 года работники управления колхоза (председателем в то время был грамотный человек Полевников П.К.) разрешили Лукерье Кузьмовне вселиться в свой дом. Сколько же было радости, смеха и, конечно же, слёз!

Время шло. Дети все выросли, создали свои семьи. Бабушка очень гордилась своим старшим сыном Василием. После окончания техникума в Новосибирске Василия направляют на работу в Московскую область на завод. Проработав там два года, Ва-

силий Фёдорович заочно поступает в институт металла и сплава в городе Электросталь. После успешного окончания учебного заведения его назначают освобождённым парторгом большого завода «Электросталь». Позднее от завода ему выделили трёхкомнатную квартиру в новом доме. 47 лет его трудовой стаж. За самоотверженный и добросовестный труд Василий Фёдорович имеет много наград.

Бабушка Лукерья Кузьмовна на 58-м году жизни сильно заболела. Восемь лет она не ходила – отнялись ноги. Умерла в 66 лет.

Сейчас в живых остался только Василий Фёдорович. Ему исполнилось 92 года. Он продолжает жить в городе Электросталь Московской области.

НАДЕЖДА СЕМЁНОВА (ЛИПИНА)

● ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

В России упростили систему маркировки лекарств

Аптеки и медицинские учреждения могут выводить лекарства из оборота через кассы и регистратуры выбытия сразу после уведомления о поступивших к ним препаратах. Ждать подтверждения от системы, что сведения о приёмке успешно зарегистрированы, не нужно. Премьер-министр Михаил Мишустин подписал постановление, которое упрощает мониторинг движения лекарственных препаратов, сообщается на сайте правительства России.

Обязанность по подаче сведений в систему сохраняется в полном объёме, но участник имеет право производить дальнейшие операции с товаром, если не получил из системы успешного ответа об обработке данных в течение 15 минут. Такой режим исключает создание «пробок».

Во всех случаях система будет до-страивать цепочку движения препаратов и анализировать данные. По мнению кабмина, это обеспечит контроль безопасности и легальности лекарств.

Постановление распространяется на все действия с лекарствами с 1 июля 2020 года. Изменения касаются всех препаратов, «за исключением лекарств из категории 12 высокозатратных нозологий» – редкие болезни, для лечения которых медикаменты закупаются за счёт федерального бюджета.

Эти сведения будут автоматически подтверждаться системой путём проверки кода товара и данных

Каждый третий житель Тюменской области уже привился от гриппа

400 тысяч взрослых и 153 тысяч детей (36,5 % от численности населения Тюменской области) сделали прививку от гриппа, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

Заболеваемость ОРВИ с 26 октября по 1 ноября обусловлена вирусами негриппозной этиологии, вирусы гриппа не циркулируют.

Всего к эпидсезону гриппа и ОРВИ 2020-2021 годов планируется привить 60 % от совокупного населения, в том числе лиц из групп риска не менее 75 %.

Оптимальным временем проведения прививок против гриппа является сентябрь-ноябрь, чтобы иммунитет после проведённой прививки от гриппа успел сформироваться до начала эпидемического подъёма заболеваемости.

Проект волонтёрской помощи медработникам реализуют в России

Проект по дополнительным мерам поддержки здравоохранения стартует в pilotных регионах в рамках Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, сообщают организаторы.

Задача проекта – помочь максимально большому числу людей, распределить добровольческие ресурсы с учётом специфики различных видов помощи и реальных потребностей населения.

Определены наиболее востребованные в регионах направления волонтёрской работы, лучшие добровольческие и общественные практики. Добровольцы будут помогать с организацией транспорта для медиков и пациентов, доставкой лекарств, помощью в медицинских организациях и кол-центрах и других направлениях работы.

Проект по организации комплексной системной волонтёрской помощи медицинским работникам разработан Министерством здравоохранения России, ВОД «Волонтёры-медики» и ОНФ.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Ноябрь
Понедельник, 9

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:15 «Время покажет» «16+»
14:10 «Гражданская оборона» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:30 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «Горячий лед» Фигурное катание. «Кубок России 2020» Женщины. Произвольная программа «0+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Казанова» «16+»
22:25 «Док-ток» «16+»
23:25 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Познер «16+»
02:45, 03:05 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном». Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут». Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Бомба» «12+»
23:40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+»
02:20 Т/с «Каменская» «16+»
04:10 Т/с «Гражданин начальник» «16+»

НТВ

05:05 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:15 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:20 Т/с «Скорая помощь» «16+»
23:45 «Основано на реальных событиях» «16+»
03:10 Т/с «Агентство скрытых камер» «16+»
03:40 Т/с «Команда» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:50, 15:55, 19:00, 21:55 Новости.
06:05, 12:05, 16:00, 19:05, 23:50 Все на Матч! «12+»
09:00 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars II» Владимир Мишев против Александра Касареса. Али Багаутинов против Андрея Калечица «16+»
10:05 Д/с «Жестокий спорт» «12+»
10:35 Специальный репортаж «Зенит» - «Краснодар» Live «12+»
10:45, 22:35 Футбол. Тинькофф Российской Премьер-лига. Обзор тур «0+»
12:45 Самбо. Чемпионат мира «16+»
13:55 Волейбол. Кубок России. Мужчины 1/2 финала. «Локомотив» (Новосибирск) - «ЮГра-Самотлор» (Нижневартовск) «0+»
16:30 X/ф «Рокки» «16+»
19:55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - ЦСКА «0+»
22:05 «Тотальный футбол» «12+»
00:45 Смешанные единоборства. Сергей Харитонов против Оли Томпсона. Денис Лаврентьев против Виктора Генри «16+»
01:45 Бильярд. Снукер. «Champion of Champions» Финал «0+»
03:45 Д/с «Несерьёзно о футболе» «12+»
05:00 Д/с «Драмы большого спорта. Денис Гулин» «12+»
05:30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Наталья Ищенко» «12+»

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:20 6 кадров «16+»
06:40 По делам несовершеннолетних «16+»
08:10 «Давай разведемся!» «16+»
09:15, 04:40 «Тест на отцовство» «16+»
11:25, 03:50 Д/с «Реальная мистика» «16+»
12:30, 03:00 Д/с.
13:35, 02:05 Д/с «Порча» «16+»
14:05, 02:35 Д/с «Знахарка» «16+»
14:40 X/ф «Папа напрокат» «12+»
19:00 Т/с «Женский доктор 4» «16+»
23:10 Т/с «Подкидыши» «16+»

ЗВЕЗДА

06:00 «Сегодня утром» «12+»
08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня.
08:15, 18:30 Специальный репор-

Программы ТВ

таж «12+»

08:35 Д/ф «Легенды госбезопасности. Александр Матвеев. Война на тайном фронте» «16+»
09:25, 10:05, 13:15 Т/с «Стреляющие горы» «16+»
10:00, 14:00 Военные новости.
13:50, 14:05, 15:55 Т/с «Позывной «Стая» 2» «16+»
18:50 Д/с «Ступени Победы. Балтийский флот. Битва советских подводников» «12+»
19:40 «Скрытые угрозы. Альманах №41» «12+»
20:25 Д/с «Загадки века. Юрий Дроздов и операция «Скорпион»» «12+»
21:25 «Открытый эфир» «12+»
23:05 «Между тем» «12+»
23:40 Т/с «Рожденная революция» «6+»
03:30 X/ф «Два года над пропастью» «6+»
05:05 Д/ф «Морской дозор» «6+»

ОТР

06:00, 19:05, 20:05 Т/с «МУР есть МУР! 3» «12+»
08:00, 13:45, 18:45, 02:45 «Автоистории» «16+»
08:15, 12:10 «Календарь» «12+»
09:00, 12:55, 01:15 Врачи «12+»
09:25, 13:25 Среда обитания «12+»
09:50 Т/с «Достоевский» «16+»
11:45, 20:45, 04:50 Д/ф «Пять причин поехать в... Молдова. Новые Аненды» «12+»
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 Новости.
14:10, 15:20, 22:05, 03:00 «ОТРажение» «12+»
17:15 «За дело!» «12+»
18:00, 00:05 Д/ф «Музыка. Фильм памяти... Пётр Лещенко» «12+»
21:20 «Прав! Да?» «12+»
00:45 «Активная среда» «12+»
01:45 «Домашние животные» «12+»
02:15 «Легенды Крыма. Секреты Крымской архитектуры» «12+»
05:00 Большая страна «12+»

Вторник, 10

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:40, 03:05 «Время покажет» «16+»
14:10 «Гражданская оборона» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:20 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Казанова» «16+»
22:25 «Док-ток» «16+»
23:25 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Д/ф «Федор Достоевский. Между адом и раем» «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном». Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут». Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Бомба» «12+»
23:40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+»
09:00 «Скорая помощь» «16+»
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:15 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:20 Т/с «Скорая помощь» «16+»
22:25 «Большая игра» «16+»
23:25 Вечерний Ургант «16+»
00:05 Д/ф «А.С. Пушкин. Разговор о нелепых подозрениях» «12+»
02:40, 03:05 Наедине со всеми «16+»

ОТР

06:00, 19:05, 20:05 Т/с «МУР есть МУР! 3» «12+»
08:00, 13:45, 18:45, 02:45 «Автоистории» «16+»

08:15, 12:10 «Календарь» «12+»
09:00, 12:55, 01:15 Врачи «12+»
09:25, 13:25 Среда обитания «12+»
09:50 Т/с «Достоевский» «16+»
11:45, 17:45, 20:45, 04:50 Д/ф «Пять причин поехать в... Санкт-Петербург. Кронштадт» «12+»
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 Новости.
14:10, 15:20, 22:05, 03:00 «ОТРажение» «12+»
17:15, 00:45 «Вспомнить всё» «12+»
18:00, 00:05 Д/ф «Музыка. Фильм памяти... Владимир Высоцкий» «12+»
21:20 «Прав! Да?» «12+»
01:45 «Домашние животные» «12+»
02:15 «Легенды Крыма. Таврическая карта судеб» «12+»
05:00 Большая страна «12+»

Среда, 11

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:25 «Время покажет» «16+»
14:10 «Гражданская оборона» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:05 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:50, 15:55, 19:00, 22:00 Новости.

3 стр. ● 7 ноября 2020 года

10:00, 14:00 Военные новости.
18:50 Д/с «Ступени Победы. Освобождение Донецкого бассейна. Катюша» «12+»
19:40 «Последний день» «12+»
20:25 Д/с «Секретные материалы» «12+»
21:25 «Открытый эфир» «12+»
23:05 «Между тем» «12+»
23:40 Т/с «Рожденная революция» «6+»
02:50 X/ф «Право на выстрел» «12+»
04:10 X/ф «По данным уголовного розыска...» «0+»
05:25 Д/ф «Звездный отряд» «12+»

ОТР

06:00, 19:05, 20:05 Т/с «МУР есть МУР! 3» «12+»
08:00, 13:45, 18:45, 02:45 «Автоистории» «16+»
08:15, 12:10 «Календарь» «12+»
09:00, 12:55, 01:15 Врачи «12+»
09:25, 13:25 Среда обитания «12+»
09:50 Т/с «Достоевский» «16+»
11:45, 20:45, 04:50 Д/ф «Пять причин поехать в... Узбекистан» «12+»
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 Новости.
14:10, 15:20, 22:05, 03:00 «ОТРажение» «12+»
17:15 «Культурный обмен» «12+»
18:00, 00:05 Д/ф «Музыка. Фильм памяти... Аркадий Северный» «12+»
21:20 «Прав! Да?» «12+»
00:45 «Дом Э» «12+»
01:45 «Домашние животные» «12+»
02:15 «Легенды Крыма. Таврический сеанс» «12+»
05:00 «Большая наука России» «12+»
05:30 «Служу Отчизне» «12+»

Четверг, 12

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:05 «Время покажет» «16+»
14:10 «Гражданская оборона» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:30 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Казанова» «16+»
22:25 «Большая игра» «16+»
23:25 Вечерний Ургант «16+»
00:05 Д/ф «А.С. Пушкин. Разговор о нелепых подозрениях» «12+»
02:40, 03:05 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном». Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут». Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Бомба» «12+»
23:50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+»
02:20 Т/с «Каменская» «16+»
04:10 Т/с «Гражданин начальник» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

14:00, 01:15 «Место встречи» «16

Игорь Нетто» «12+»
 16:55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Йокерит» (Хельсинки) «0+»
 19:30 Все на футбол! «12+»
 19:55 Футбол. Товарищеский матч. Молдавия - Россия «0+»
 22:40 «Футбол. Чемпионат Европы-2020» Отборочный турнир. Плей-офф. Финал. Сербия - Шотландия «0+»
 01:45 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Баскония» (Испания) «0+»
 02:55 «Футбол. Чемпионат мира-2022» Отборочный турнир Южной Америки. Аргентина - Парагвай «0+»
 05:00 Д/c «Драмы большого спорта. Мария Комиссарова» «12+»
 05:30 Д/c «Где рождаются чемпионы. Василий Мосин» «12+»

ДОМАШНИЙ

06:30 По делам несовершеннолетних «16+»
 08:25 «Давай разведемся!» «16+»
 09:30, 04:40 «Тест на отцовство» «16+»
 11:40, 03:50 Д/c «Реальная мистика» «16+»
 12:50, 03:00 Д/c.
 13:55, 02:05 Д/c «Порча» «16+»
 14:25, 02:35 Д/c «Знахарка» «16+»
 14:55, 19:00 Т/C «Женский доктор» «16+»
 23:10 Т/c «Подкидыши» «16+»
 06:20 6 кадров «16+»

ЗВЕЗДА

06:00 «Сегодня утром» «12+»
 08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня.
 08:20 Д/c «Сделано в СССР» «6+»
 08:40, 18:30 Специальный репортаж «12+»
 08:55 Д/f «История воздушного боя» «12+»
 09:50, 10:05, 13:15, 14:05 Т/c «Летучий отряд» «16+»
 10:00, 14:00 Военные новости.
 18:50 Д/c «Ступени Победы. Операция «Багратион» Штурмовик «Ил-2» «12+»
 19:40 «Легенды космоса» «6+»
 20:25 «Код доступа» «12+»
 21:25 «Открытый эфир» «12+»
 23:05 «Между тем» «12+»
 23:40 Т/c «Рожденная революцией» «6+»
 02:40 X/f «Ночной патруль» «12+»
 04:15 X/f «Подкидыши» «0+»

ОТР

06:00, 19:05, 20:05 Т/c «МУР есть МУР! 3» «12+»
 08:00, 13:45, 18:45, 02:45 «Автоистории» «16+»
 08:15, 12:10 «Календарь» «12+»
 09:00, 12:55, 01:15 Врачи «12+»
 09:25, 13:25 Среда обитания «12+»
 09:50 Т/c «Достоевский» «16+»
 11:45, 17:45, 20:45, 04:50 Д/f «Пять причин поехать в... Казахстан. Кызылорда» «12+»
 12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 Новости.
 14:10, 15:20, 22:05, 03:00 «ОТРажение» «12+»
 17:15 «Большая наука России» «12+»
 18:00, 00:05 Д/f «Музыка. Фильм памяти... Людмила Гурченко» «12+»
 21:20 «Прав! Да?» «12+»
 00:45 «Фигура речи» «12+»
 01:45 «Домашние животные» «12+»
 02:15 «Легенды Крыма. Литературная карта Крыма» «12+»
 05:00 «За дело!» «12+»
 05:40 «От прав к возможностям» «12+»

Пятница, 13

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 05:00, 09:25 Доброе утро.
 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.
 09:50 Жить здорово! «16+»
 10:55, 02:50 «Модный приговор» «6+»
 12:15 «Время покажет» «16+»
 14:10 «Гражданская оборона» «16+»
 15:15, 03:40 Давай поженимся! «16+»
 16:00, 04:20 «Мужское / Женское» «16+»
 18:40 Человек и закон «16+»
 19:45 «Поле чудес» «16+»
 21:00 Время.
 21:30 «Голос» Новый сезон «12+»
 23:30 Вечерний Ургант «16+»
 00:25 Д/f «Онажды... Тарантино» «18+»
 02:05 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу «12+»
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
 11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
 12:40, 18:40 «60 Минут». Ток-шоу «12+»
 14:55 Т/c «Морозова» «16+»

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
 21:20 «Юморина-2020» «16+»
 00:40 X/f «Под знаком луны» «12+»
 04:10 T/c «Гражданин начальник» «16+»

НТВ

05:05 T/c «Мухтар. Новый след» «16+»
 06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Седьмая годня.
 08:25, 10:25 T/c «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» «16+»
 11:00 T/c «Морские дьяволы» «16+»
 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 14:00 «Место встречи» «16+»
 16:25 «ДНК» «16+»
 17:25 «Жди меня» «12+»
 18:20, 19:40 T/c «Пёс» «16+»
 21:20 T/c «Скорая помощь» «16+»
 01:20 «Квартирный вопрос» «0+»
 02:25 T/c «Агентство скрытых камер» «16+»
 03:40 T/c «Команда» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:50, 17:55, 21:30 Новости.
 06:05, 12:05, 14:45, 18:00, 21:40 Все на Матч! «12+»
 09:00 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars III» Георгий Челохсаев против Евгения Долголевца. Бой за пояс ЕВР в первом полусреднем весе «16+»
 10:00 Футбол. Товарищеский матч. Молдавия - Россия «0+»

11:00, 20:30 «Футбол. Чемпионат Европы-2020» Отборочный турнир. Обзор «0+»
 12:45 Смешанные единоборства. Bellator. Патрисио Фрейра против Петро Карвальо «16+»
 13:55, 22:55 Все на футбол! Афиша «12+»
 14:25 Специальный репортаж «Молдавия - Россия. Live» «12+»
 15:25 Хоккей. КХЛ. «Сибирь» (Новосибирская область) - «Авангард» (Омск) «0+»
 18:25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Милан» (Италия) «0+»
 22:35 «Точная ставка» «16+»
 23:25 «Футбол. Чемпионат мира-2022» Отборочный турнир Южной Америки. Колумбия - Уругвай «0+»
 01:25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Виллербан» (Франция) - «Зенит» (Россия) «0+»
 03:25 Футбол. Чемпионат мира-2022» Отборочный турнир Южной Америки. Бразилия - Венесуэла «0+»
 05:30 Бокс. Bare Knuckle FC. Луис Паломино против Джима Аллера. Дат Нгуен против Реджи Барнетта «16+»

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:10 6 кадров «16+»
 06:35, 04:30 По делам несовершеннолетних «16+»
 08:05, 05:20 «Давай разведемся!» «16+»
 09:15 «Тест на отцовство» «16+»
 11:25 D/c «Реальная мистика» «16+»
 12:30, 03:40 Д/c.
 13:35, 02:50 D/c «Порча» «16+»
 14:05, 03:15 D/c «Знахарка» «16+»
 14:45 «Сила в тебе» «16+»
 15:00, 19:00 T/C «Женский доктор» «16+»
 23:10 «Про здоровье» «16+»
 23:25 X/f «Счастье по рецепту» «12+»

ЗВЕЗДА

05:25, 08:20 D/c «Ген высоты, или как пройти на Эверест?» «12+»
 08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня.
 09:40, 10:05, 13:20, 14:05 T/c «Морпехи» «16+»
 10:00, 14:00 Военные новости.
 18:40, 21:25 T/c «Смерть шпионам. Скрытый враг» «16+»
 23:10 «Десять фотографий» «6+»
 00:05 X/f «Буду помнить» «16+»
 01:45 X/f «Приказано взять живым» «6+»
 03:05 X/f «В небе «Ночные ведьмы» «6+»
 04:25 D/f «Солдатский долг маршала Рокоссовского» «12+»

ОТР

06:00 «Звук. Группа «Per-See» «12+»
 07:00 D/f «Лебеди и тени Петипа» «12+»
 08:00, 13:45, 18:45 «Автоистории» «16+»
 08:15, 12:10 «Календарь» «12+»
 09:00, 12:55, 01:10 «Домашние животные» «12+»
 09:25, 13:25 Среда обитания «12+»
 09:50 T/c «Пером и шпагой» «12+»
 11:30 D/f «Апостол Камчатки» «12+»
 12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 Новости.
 14:10, 15:20, 22:05, 02:00 Новости. Яна Кудрявцева» «12+»

17:15 «Служу Отчизне» «12+»
 17:45, 20:45 D/f «Пять причин поехать в... Сафед-Дара. Таджикистан» «12+»
 18:00 D/f «Судьба генерала. Шарль де Голь» «12+»
 19:05 «Имею право!» «12+»
 19:30, 20:05 X/f «За прекрасных дам» «12+»
 21:20 «За дело!» «12+»
 00:05 X/f «Свадьба» «0+»
 01:35 X/f «Кулак ярости» «16+»
 03:20 X/f «Без вины виноватые» «16+»
 05:05 D/f «Пешком в историю. 1917 год» «6+»

Суббота, 14

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 06:00 Доброе утро. Суббота.
 09:00 Умницы и умники «12+»
 09:45 «Слово пастыря» «0+»
 10:00, 12:00 Новости.
 10:15 «101 вопрос взрослому» «12+»
 11:10, 12:15 «Видели видео?» «6+»
 13:55 «На дачу!» «6+»
 15:10 «Угадай мелодию» «12+»
 16:10 «Кто хочет стать миллионером?» «12+»
 17:40 «Ледниковый период» «0+»
 21:00 Время.
 21:20 Сегодня вечером «16+»
 23:00 X/f «Прекрасная эпоха» «18+»
 01:10 Наедине со всеми «16+»
 01:50 «Модный приговор» «6+»
 02:40 Давай поженимся! «16+»
 03:20 «Мужское / Женское» «16+»

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. Суббота.
 08:00 Вести. Местное время.
 08:20 Местное время. Суббота.
 08:35 По секрету всему свету.
 09:00 Всероссийский потребительский проект «Тест» «12+»
 09:25 Пятеро на одного.
 10:10 Сто к одному.
 11:00 Вести.
 11:15 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» «16+»
 12:20 «Доктор Мясников» «12+»
 13:20 X/f «Верить и ждать» «12+»
 18:00 «Привет, Андрей!» «12+»
 20:00 Вести в субботу.
 21:00 X/f «Не смей мне говорить «Прощай!» «12+»
 01:20 X/f «Счастливый шанс» «12+»

НТВ

05:10 «ЧП. Расследование» «16+»
 05:35 X/f «Побег из Москвабада» «16+»
 07:25 «Смотр» «0+»
 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
 08:20 Готовим с Алексеем Зиминим «0+»
 08:45 «Кто в доме хозяин?» «12+»
 09:25 «Едим дома» «0+»
 10:20 «Главная дорога» «16+»
 11:00 «Живая еда» «12+»
 12:00 Квартирный вопрос «0+»
 13:00 «НашПотребНадзор» «16+»
 14:00 Поецем! поедим! «0+»
 15:00 «Своя игра» «0+»
 16:20 «Следствие вели...» «16+»
 18:00 «По следу монстра» «16+»
 19:00 Центральное телевидение «16+»
 20:20 «Ты не поверишь!» «16+»
 21:20 «Секрет на миллион» «16+»
 23:25 «Международная пилорама» «16+»
 00:15 «Квартирник НТВ у Маргулиса» «16+»
 01:35 «Дачный ответ» «0+»
 02:30 D/f «Сталинские соколы. Расстрелянное небо» «12+»
 03:30 T/c «Команда» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Бокс. Bare Knuckle FC. Луис Паломино против Джима Аллера. Дат Нгуен против Реджи Барнетта «16+»
 08:00, 14:00, 16:05 «Календарь» «12+»
 09:00 «Служу Отчизне» «12+»
 09:30, 00:30 «Гамбургский счет» «12+»
 10:00 X/f «Театр» «0+»
 12:25, 18:30 «Домашние животные» «12+»
 17:45 Праздничный концерт «День сотрудника органов внутренних дел» «12+»
 19:50 Футбол. «Лига наций UEFA 2020/2021» Сборная России - сборная Турции «0+»
 21:55 Время.
 23:00 T/c «Метод 2» «18+»
 00:05 X/f «Лучше дома места нет» «16+»
 01:50 «Модный приговор» «6+»
 02:40 Давай поженимся! «16+»
 03:20 «Мужское / Женское» «16+»

ДОМАШНИЙ

06:30 6 кадров «16+»
 06:40 X/f «Долгожданная любовь» «12+»
 08:35 X/f «Караси» «16+»
 10:45, 11:00 T/c «Чужая дочь» «16+»
 10:55 «Жить для себя» «16+»
 19:00 T/c «Любовь против судьбы» «16+»
 22:50 «Сила в тебе» «16+»
 23:05 D/c «Сказки: нет!» «16+»
 00:10 X/f «Источник счастья» «16+»
 03:35 D/c «Эффекты Матроны

Осень – опасное время для водителя

Одним из самых опасных для водителя времён года является осень. Осень приносит с собой дожди, опадение листвы, заморозки, высокую влажность и туманы. Все эти факторы могут изменить поведение транспорта на дороге, что очень опасно – вероятность ДТП резко возрастает. О том, как обезопасить себя и пешеходов в осенне время, рассказывает Юрий Резиньков, старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД г. Ишима старший лейтенант полиции.

- Сегодня мы рассмотрим самые распространённые следствия непогоды и ошибки водителей.

Во-первых, мелкий дождь, особенно только начинающийся, может привести к совершенно неожиданному заносу и просто снижению управляемости автомобиля. Во избежание заносов и потери управления следует заблаговременно снизить скорость, манёвры совершать плавно, не спеша. Также рекомендуется немногого увеличить дистанцию с соседними автомобилями и обращать особое внимание на поведение других машин. Стоит помнить, что в любых случаях, грозящих пробуксовкой и скольжением, нельзя резко тормозить.

Огромное количество луж в осенне-зимний период также доставляет водителям много хлопот. Они могут скрывать выбоины, неровности дороги, а также посторонние предметы, способные нанести механические повреждения автомобилю. Кроме того, невозможно точно предсказать, какой глубины будет лужа впереди, а порой объезжать её не представляется возможности.

Ещё одним отрицательным фактором при дожде является сильное ухудшение видимости. В таких условиях нужно быть очень осторожным и внимательным. Обгон в условиях сильного дождя не рекомендуется, так как увидеть движущийся на встречу автомобиль можно слишком поздно, да и вас нелегко будет заметить. Следует строго соблюдать скоростной режим, не совершая резких манёвров и торможений.

Ещё одна неприятность, которая может застигнуть водителя врасплох – это опавшая листва. Участки дороги с неубранной листвой порой могут быть опаснее, чем наледь и гололёд. В связи с этим по возможности старайтесь обезжидить места с опавшей листвой, а если это невозможно – заблаговременно плавно снижайте скорость и будьте предельно внимательны.

В связи с высокой влажностью в осенне время нередки туманы, сильно ухудшающие видимость. Чтобы хоть как-то её улучшить, используйте противотуманные фары. От использования дальнего света стоит отказаться, так как он может только усугубить видимость и сильно исказить восприятие водителем расстояния.

И наконец, осенью особенно важную роль играют некоторые технические характеристики автомобиля. Поэтому рекомендуется при малых подозрениях на неисправность проверять автомобиль у специалиста.

Основа безопасного поведения на дороге при любых погодных изменениях – это снижение скорости и увеличение дистанции между автомобилями.

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА

● КРАЕВЕДЕНИЕ

Почётная история абатского спорта

Абатский краеведческий музей бережно хранит историю абатского спорта: документы, воспоминания очевидцев, фотографии, спортивный инвентарь и форму прошлых лет. Выездная выставка «Будущее принадлежит трезвым» демонстрировалась для жителей села в День трезвости 11 сентября 2020 года, на ней экскурсовод музея Мария Афанасьева интересно и содержательно рассказывала о представленных экспонатах и истории развития спорта в Абатском районе. Для тех, кто не смог посетить выставку, кому близка и интересна эта тема, мы предоставляем рассказ Марии Анатольевны:

«В далёкие времена, когда в наших краях зарождался спорт, Абатская волость входила в состав Тобольской губернии, территорию которой заселяли различные этнические группы. Каждая из них вносила свою позитивный вклад в становление физической культуры и спорта. В деревнях спорт отражал жизнь людей, являлся развлечением повседневности. Среди жителей были распространены игры, состязания, борьба. Популярными были игры «мельница», городки, перескочка, лапта, драка в обман, чехарда-езды, скачки на лошадях и многое другое. Любимой и самой распространённой игрой, конечно, были городки. Первые шаги делала лёгкая атлетика. С той поры сохранилась одна занимательная история. Городской житель из Тюмени, будучи в ближайшем селении, рассказал об оригинале состязаний в беге. Селяне перевели его на свой вкус. При этом у них было ведро водки, которое они взяли с собой в дорогу на две версты. Бежали босиком в одних рубахах, в зимнее время, по дороге не раз прикладывались к ведру, что обернулось трагедиями.

В начале XX века спортивная жизнь поднимается на новый уровень. Первопроходцами, внесшими некоторый организованный характер в спортивную жизнь молодого города Ишима, были молодые рабочие и студенты из Москвы, Петербурга, Николаева. Зимой 1912-1913 гг. они устроили на реке Ишим каток, ледяные горки и катушки и во-

влекали ишимскую молодёжь в доступные виды зимнего спорта.

Постепенно на территории губернии открывались спортивные клубы и кружки. Огромный интерес среди населения Тобольской губернии вызывала английская игра в мяч - футбол. Футболом занимались все от молодёжи до взрослых. В летнее время среди местных команд проходили встречи, где футбол длился до наступления сумерек. Футболисты обычно надевали на ноги лапти или старые ботинки.

29 июня 1924 года при Абатском райкоме РКСМ был организован физкультурный кружок «Ленинец» и избрано правление, в которое вошли: Л. Пимшин, С. Авдеев, М. Мочалов. Председателем избрали Л. Пимшина. Время было трудное, но, несмотря на всякого рода нехватки, уже в июле 1924 года райком РКСМ принял смету на приобретение спортивного инвентаря на сумму 175 рублей и сделал запрос на ставку инструктора по физкультуре. Окружной комитет направил на эту работу Виктора Павлову, который вскоре был утверждён председателем РСФК (районного совета физкультуры). В июле в Абатском районе насчитывалось 38 физкультурников, а в августе уже 60, из них 46 юношей и 14 девушек. В этом же году абатская команда приняла участие в «олимпиаде».

Т.М. Гусаров много сделал для развития физкультуры и спорта в Абатском районе. Он сумел создать культ спорта не только в Абатской школе, где работал преподавателем физкультуры, но и в районе.

Тимофей Максимович – кадровый офицер, прошедший Великую Отечественную войну, награждённый Орденом Боевого Красного Знамени, отлично знал, насколько важна физическая подготовка для молодых ребят. Скольких смертей и несчастных случаев на фронте можно было бы избежать, будь молодые воины сильнее, быстрее и выносливее. После демобилизации из армии майор Гусаров поставил своей целью заботу о физической подготовке школьников и молодёжи и остался верен этому делу до конца жизни. Не одно

поколение абатчан вспоминает его с уважением и благодарностью.

Н.М. Пушкарёв представил Абатскому краеведческому музею подробный материал о развитии спорта в районе. Он рассказывает, что после уроков все стремились попасть в невеликий по размерам спортзал школы. Зимой в выходные дни Тимофей Максимович устраивал тренировки, походы на лыжах, в тёплое время года - соревнования по лёгкой атлетике, другим видам спорта на небольшом стадионе возле школы. Мальчишкам и этого было мало. Через форточку, которая всегда была приоткрыта, они проникали в спортзал, и там разгорались настоящие волейбольные баталии. Лето для юных спортсменов было благодатной порой: оборудовали спортивные площадки, устраивали соревнования практически по всем видам спорта, ходили в походы. А заводил всех этих мероприятий был Т.М. Гусаров.

Сборная команда по волейболу Абатской средней школы участвовала в областных соревнованиях по волейболу, проходивших с 5 по 11 января 1971 года в зале спортивной школы № 5 г. Ишима. Участие в соревнованиях было почётным, и допуск к ним по каждой кандидатуре решался на педагогическом совете школы. Были утверждены: Михаил Румянцев, Владимир Созонов, Геннадий Кокшаров, Анатолий Шабанов, Юрий Васильев из десятых классов; Валерий Касаткин, Николай Сильягин, Пётр Бобер из девятых классов. Выиграв в своих подгруппах, в финальной игре, которая длилась более четырёх часов, встретились команды Абатского и Упоровского районов. Борьба шла за каждый мяч, но результат был 3:2 в пользу абатчан. Лучшим нападающим соревнований был признан Михаил Румянцев.

Через месяц, в феврале, сборная команда Абатской средней школы была приглашена на матче по волейболу со сборной детских спортивных школ г. Тюмени. Команду на соревнования возил Т.М. Гусаров.

Игра проходила в спортивном комплексе «Геолог». В упорной борьбе абатчане выиграли у тюменцев со счётом 3:2, став первыми в области, и второй раз лучшим игроком был признан Михаил Румянцев.

После игры Т.М. Гусаров отправил на Абатский райисполком телеграмму со словами «Мы победили». Распоряжением райисполкома за подготовку спортивных команд к областным соревнованиям ему был выделен в виде поощрения мотоцикл «ИЖ-Планета» с коляской.

- В 1966 году, - вспоминает Н.М. Пушкарёв, - в п. Абатский был построен стадион. Более активно начал развиваться спорт.

Председателем ДСО «Урожай» в те годы был А. Балабанов, с 1966 года добровольным спортивным обществом руководил В. Зайцев. Абатский район в те годы входил в пятёрку сильнейших в спортивном плане районов на юге Тюменской области.

С 28 июля по 4 августа 1982 года в р.п. Абатский прошли II областные финальные сельские спортивные летние игры. Это было большое событие в спортивной жизни Тюменской области. В играх приняли участие более 300 спортсменов.

- На подготовку игр было израсходовано 120 тысяч рублей, - вспоминает Николай Михайлович. - На эти средства был проведён частичный ремонт трибун, построены тир на 50 метров, спортивное ядро с асфальтированной беговой дорожкой 400 метров, две волейбольных площадки, металлическое ограждение стадиона.

Незабываемым зрелищем было торжественное открытие игр. Оно началось с митинга у памятника героям – землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Затем, пройдя колонной по улицам Абатского, спортсмены вошли на стадион. Грязнул «Спортивный марш». Зрители, а их было не менее двух тысяч человек (только трибуны вмещали тогда 1500 человек) восторженно приветствовали участников финала. Пройдя по беговой дорожке круг по чётам, спортсмены выстроились напротив трибун: команды 24 сельских районов, округов ХМАО и ЯНАО и Боровской птицефабрики. Недело длился этот спортивный праздник, оставивший незабываемое впечатление у абатчан – спортсменов и болельщиков.

В 1976 году председателем ДСО «Урожай» избрали Н.И. Златова. Можно сказать, что он вдохнул в абатский спорт новую жизнь. В первый же год абатские спортсмены не пропустили ни одного соревнования, ни зонального, ни областного, так сказать, ни ради победы, а ради участия. Тем временем, шло активное формирование команд. Так была создана одна из сильнейших футбольных команд в истории абатского спорта. В её составе играли: Сергей Болдырев, Владимир Желонкин, Александр Галкин, Юрий Васильев, Николай Сильягин, Александр Овчинников и Николай Златов. Немного позднее в команду пришли Иван Покровский, Александр Бескровный, Сергей Сонин, Виктор Антонов, Анатолий Хапов.

Почти пятнадцать лет, включая годы ухода с тренерской работы Н.И. Златова, эти ребята отстаивали честь района в соревнованиях по футболу и хоккею.

Дизайнер команды - Александр Овчинников, талантливый во всех отношениях парень (достаточно вспомнить созданный и руководимый им ВИА «Романтики» в селе Конёво), был отличным художником. Александр считал, что единая, «с иголочки» форма спортивной команды - 50 % успеха. Время дефицита, но Н.И. Златову удалось раздобыть, согласно эскизам Александра, футбольки, майки, гетры, трусы. Овчинников взялся за работу и вскоре все элементы формы абатских спортсменов украшал логотип фирмы «Adidas». В этом виде команда прибыла на очередные областные игры, произведя фурор. Когда возмущённый председатель областного спортивного комитета Нечаев потребовал провести финансовую проверку Абатского ДСО «Урожай», секрет пришлось раскрыть.

- Год от года мастерство спортсменов росло. Если в 1976 году, - вспоминает Н.И. Златов, - район был на 27-м - предпоследнем месте в области, то через два года он уже был на шестом, а в 1979 году - на третьем месте в общем зачёте.

Наряду с футболистами начали одерживать победы борцы, подготовленные Николаем Златовым. Так, в 1978 году на Первенстве спортивного общества «Динамо» Тюменской области первое место в соревнованиях по греко-римской борьбе завоевала команда сотрудников Абатского РОВД - осуществилась мечта председателя ДСО «Урожай».

15 июля 2005 года произошло эпохальное событие в жизни района - к 325-летнему юбилею села Абатского было приурочено открытие спортивного комплекса - современного центра абатского спорта, где уже 15 лет пишется новая история побед и рекордов нынешнего поколения спортсменов - достойных продолжателей знаменитых предшественников».

ИРИНА ХАРИТОНОВА
На снимке: Т.М. ГУСАРОВ
Фото из архива Абатского краеведческого музея



